

Годъ XXXVIII.

Среда, 30-го апрѣля.

1875 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія и частныхъ объявлений.



№

31

Подписанная цена за годовое издание Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. I. Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшія повелѣнія. Указы правительствующаго сената. Награда. Дви-
женіе по государственной службѣ: Определение, перемѣщеніе и увольненіе.—Объявленія. — II. Часть неофиціальная. Отечественная хрони-
ка: С.-Петербургъ. Москва. Маргаритинская ярмарка. — Олонецкая лѣтопись: Пожертвованія. Вскрытие рѣкъ. Олонецкая библіографія. Иностранныя
извѣстія: Телеграммы. Франція. Швейцарія. Плаваніе чрезъ Ламаншъ. Частное объявление.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О доставленіи римско-католическимъ при-
ходскимъ духовенствомъ копій метрикъ въ
губернскія правленія.

Государственный совѣтъ, въ департаментѣ
законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ
представленіе министра юстиціи обѣ отмѣнѣ
ст. 1589 зак. о сост. (Т. IX св. зак., изд.
1857 г.), мнѣніемъ положилъ: Въ измѣненіе
ст. 1589 зак. о сост. (Т. IX свод. зак., изд.
1857 г.) постановить, что копіи метрикъ
должны быть ежегодно доставляемы римско-
католическимъ приходскимъ духовенствомъ,
чрезъ декановъ или благочинныхъ, въ гу-
бернскія правленія.

Его Императорское Величество воспослѣ-
довавшее мнѣніе въ общемъ собраніи госу-
дарственного совѣта о доставленіи римско-
католическимъ приходскимъ духовенствомъ
копій метрикъ въ губернскія правленія, Вы-
сочайше утвердить соизволилъ и повелѣть
исполнить. 25 февраля 1875 г.

Въ № 28 и 29 „Собрания узаконеній и рас-
поряженій Правительства напечатаны:

I. Высочайшая повелѣнія.

№ 327. О разрѣшеніи лицамъ, окончившимъ
курсъ въ специальныхъ учебныхъ заведеніяхъ
гражданскаго вѣдомства и получившимъ при
выпускѣ изъ заведеній установленные знаки

для ношения на груди, носить эти знаки и
при военномъ мундирѣ, какъ въ нижнемъ
званіи, такъ и въ офицерскихъ чинахъ.

II. Высочайше утвержденія министра государ- ственнаго совѣта.

№ 325. О штатѣ нормальныхъ сельскихъ
училищъ Закавказскаго края.

№ 326. Обѣ учрежденія должности архиварі-
уса при Екатерибургскомъ окружномъ судѣ.

№ 328. По вопросу обѣ устройствъ полиціи въ
пригородныхъ къ С.-Петербургу мѣстностяхъ.

№ 335. О порядкѣ испрошенія и пожалованія
наградъ за военные отличія киргизамъ и дру-
гимъ азіатцамъ отдаленныхъ военныхъ окру-
говъ, неимѣющимъ офицерскихъ и классныхъ
чиновъ.

№ 336. Обѣ усиленіи личного состава управле-
нія акцизными сборами въ Закавказскомъ краѣ.

III. Высочайше утвержденія положенія комитета министровъ.

№ 337. Обѣ уставъ акціонернаго общества
подъ названіемъ „Дружина“.

IV. Высочайше утвержденія положенія военнаго совѣта.

№ 329. Обѣ окладахъ содержания и пенсій
для профессоровъ и адъюнкт-профессоровъ
военныхъ академій.

V. Высочайше утвержденія положенія С.- Петербургскаго присутствія опекунскаю со- вѣта.

№ 338. О возстановленіи упраздненной въ вос-
питательномъ обществѣ благородныхъ девицъ
должности музыкальной классной дамы.

№ 339. Обѣ учрежденія при домѣ Императри-
цы Александры Феодоровны для призрѣнія бѣ-
дныхъ штатной должности фельдшерицы.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА

Въ губернскомъ правленіи получены указы
правительствующаго сената:

Отъ 1-го апрѣля. Обѣ отпускѣ проходя-
щимъ войскамъ дровъ на приготовленіе пищи
и о вознагражденіи сельскихъ обществъ
Александровскаго уѣзда за поставленія въ
1856 году дрова для войскъ.

Отъ 1-го апрѣля. О льготѣ отъ воинской
повинности болгарскимъ поселеніямъ Днѣп-
ровскаго и Мелитопольскаго уѣзовъ Таври-
ческой губерніи.

Отъ 1-го апрѣля. Съ приложеніемъ кон-
сультской конвенціи, заключенной (26-го ноя-
бря) 8-го декабря 1874 года между Рос-
сіею и Германіею.

Отъ 3-го апрѣля. О доставленіи римско-
католическимъ приходскимъ духовенствомъ
копій метрикъ въ губернскія правленія.

Отъ 3-го апрѣля. Съ приложеніемъ кон-
венціи о наслѣдствахъ, заключенной (31-го
октября) 12-го ноября 1874 года между Рос-
сіею и Германіею.

Означенные указы напечатаны въ №№ 28
и 29 „Собрания узаконеній и распоряженій
правительства“.

Награжденіе похвальнымъ листомъ и изъявление благодарности.

Г. министръ внутреннихъ дѣлъ, по докладу представления г. Олонецкаго губернатора, объ усердной и полезной службѣ волостныхъ должностныхъ лицъ: Лодейнопольскаго уѣзда, Оштинской волости, волостного засѣдателя Александра Пѣтугина; Горской волости—волостного старшины Ивана Никитина; Каномской волости—волостного писаря Степана Корзина и Олонецкаго уѣзда Мятусовской волости, волостного старшины Никифора Морозова; призналъ: 1 засѣдателя Пѣтугина заслуживающимъ награжденія похвальнымъ листомъ а 3 послѣднимъ приказалъ объявить благодарность министерства.

Движеніе по государственной службѣ.

ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЫ.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 27 марта, № 22, произведены за выслугу лѣтъ, по правленію II округа путей сообщенія.

Въ коллежскіе ассесоры—столоначальникъ хозяйственнаго стола, титуллярный совѣтникъ Егоръ Евсюковъ, съ 15 сентября 1874 года.

Въ отставку, въ коллежскіе регистраторы—кондукторъ 1 класса Александръ Васильевъ и писарь Илья Богдановъ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По казенной палатѣ.

8-го апрѣля, отставной коллежскій регистраторъ Иванъ Моложениновъ, согласно его прошенію, опредѣленъ въ штатъ Олонецкой казенной палаты въ число канцелярскихъ чиновниковъ.

Объявленія.

ВЫЗОВЪ ВЛАДѢЛЬЦЕВЪ.

Исполнющій обязанности посредника по полюбовному размежеванію земель Олонецкой губерніи, надворный совѣтникъ Максимовъ, объявляетъ гг. владѣльцамъ дачи Вытегорскаго уѣзда, сельца Вахтино съ деревнями: наслѣдникамъ дѣйствительнаго тайного совѣтника Александра Михайловича Безобразова; довѣреному тайного совѣтника Григорію Григорьевичу Григорьеву; наслѣдникамъ поручика Дмитрия Егоровича Бенарда-

ки; наслѣдникамъ потомственнаго почетнаго гражданина Григорія Васильевича Гладина; довѣреному коммерціи совѣтнику Ильи Федуловича Громова; наслѣдникамъ генераль-маюра Николая Семеновича Лебедева; вдовѣ штабъ-ротмистра Дарьѣ Александровны Покровской; Царкосельскому 1-й гильдіи купцу Ивану Дмитріевичу Куликову; Вытегорскимъ купцамъ: Михаилу Павловичу Тыранову; Аннѣ Петровнѣ Морковой; Владиміру Михайловичу Струнину; коллежскому ассесору Александру Васильевичу Ратькову; коллежскому регистратору Владиміру Спиридоновичу Якименко; Вытегорскимъ мѣщанамъ: Петру Григорьеву Ропокову и наслѣдникамъ Василия Шарфенова; повѣреннымъ отъ крестьянъ бывшихъ: г. Рогозина деревень: Великаго двора и Великаго двора Іевлевской тожъ; г. Комовского деревень: Безсоновой, Окуловской, Боковской, Борисовой, Амбросовой, Великаго двора, Якимовской и Рѣшетовой; государственныхъ деревень: Фефиловской, Гашкиной, Борисовой, Великаго двора Іевлевской тожъ и Шумкиной; крестьянамъ собственникамъ: дер. Гашкиной Ивану Анастасіи и Настасіи Филипповой; дер. Артюковой Фадѣю Иванову Кулакову и Селиверсту Иванову; дер. Тюричевой наслѣдникамъ Ивана и брата его Ивана же Ефимовыхъ Мурашевыхъ; дер. Субботиной Николаю Макарову, дер. Рѣшетовой Василию Григорьеву; дер. Зимника Алексѣю Звонову; дер. Амбросовой Василию Мореплавцеву и наслѣдникамъ Ефима Мореплавцева; дер. Антиной наслѣдникамъ Матрены Епифановой Степани Кононову и Якову Ларіонову; дер. Митинской наслѣдникамъ Федора и Петра Погашевыхъ; дер. Васютиной Ильи Крестьянину и Ивану Лукичеву; дер. Труфановской Харитону Пантелееву; крестьянину Московской губерніи, Коломенскаго уѣзда, дер. Холмову Алексѣю Никифорову Комисарову и отставному рядовому Ильи Степанову и прочимъ лицамъ имѣющимъ владѣніе въ дачѣ,—Олонецкая губернская посредническая комиссія по разсмотрѣніи дѣла о полюбовномъ специальномъ размежеваніи дачи сельца Вахтино нашла, что полюбовное соглашеніе по этой дачѣ тянетъ съ 1845 года и за неявкою на совѣщенія нѣкоторыхъ владѣльцевъ и несогласіемъ ихъ на полюбовный раздѣлъ, не могло быть до настоящаго времени окончено; отъ чего многіе владѣльцы, при полнѣшемъ съ ихъ стороны желаніи размежеваться, терпятъ крайніе убытки,—почему отъ 13 февраля текущаго года за № 9, предписала сдѣлать въ послѣдній разъ на законномъ основаніи вызовъ всѣхъ владѣльцевъ дачи сельца Вахтино и приступить вновь къ соглашенію и составленію окончательной полюбовной сказки. При этомъ объявить владѣль-

цамъ и повѣреннымъ, что тѣ изъ нихъ, которые не явятся и на этотъ разъ на совѣщеніе и не представятъ законныхъ доказательствъ о томъ, что неявка ихъ послѣдовала по причинамъ уважительнымъ, а равно и тѣ владѣльцы, которые не изъявятъ согласія на полюбовный раздѣлъ и отзывы которыхъ о семъ, по разсмотрѣніи комиссіею, будутъ признаны не заслуживающими уваженія, подвергнутся на основаніи закона штрафу, а дѣло будетъ передано на судебное разбирательство. Во исполненіе чего, покорѣйше просить гг. владѣльцевъ дачи сельца Вахтино прибыть Вытегорскаго уѣзда, въ Вадожскій погостъ на 25-е іюля 1875 года для полюбовныхъ соглашеній на размежеваніе сказанной дачи съ документами на право владѣнія или прислать отъ себя довѣренныхъ съ законными довѣренностями.

ТОРГИ.

Въ Олонецкомъ губернскомъ правленіи назначены 26 мая 1875 г. торги, съ переторжкою, чрезъ три дня, на ремонтныя работы въ губернаторскомъ домѣ, на сумму 914 руб., корпусъ присутственныхъ мѣстъ 650 р. и Петрозаводской градской тюрьмы на 650 руб., кроме того назначены торги на тоже число съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіяхъ уѣздныхъ полицейскихъ управлений: Олонецкомъ на 350 руб., Лодейнопольскомъ на 300 руб., Повѣнѣцкомъ на 200 руб., Вытегорскомъ на 300 руб., Каргопольскомъ на 150 руб., Пудожскомъ на 856 руб., Повѣнѣцкомъ на 200 руб., на ремонтныя работы въ мѣстныхъ тюрьмахъ и на работы въ зданіи Пудожскихъ присутственныхъ мѣстъ на 200 руб. и Повѣнѣцкихъ 150. Вызываются желающіе къ означеннымъ торгамъ.

Повѣнѣцкое общественное управлѣніе назначивъ въ присутствіи своемъ 13 мая сего года торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою 1) на отдачу плановыхъ пустопорожнихъ мѣстъ подъ постройку домовъ въ чертѣ города Повѣнѣца, 2) общественной бойни на трехлѣтіе съ 29 іюля 1875 г. по 29 іюля 1878 г., и 3) рыбныхъ ловель въ рѣкѣ Повѣнѣчанѣ съ 12 сентября 1875 г. по 12 сентября 1878 г. вызываетъ желающихъ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Чернышевъ, жительствующій Петербургской части, 2 участка, по Большому проспекту, въ домѣ № 64, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій французскаго подданнаго Александра Ивановича Фукса въ 12,000 рубли С.-Петербургской мѣ-

шанки Марії Егоровой Егоровой въ 2,200 руб., будетъ производиться 5 июля 1875 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при VII отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго генералу - маюру Александру Николаевичу Дѣбенекому, заключающагося въ участкѣ земли съ каменнымъ 3-къ-этажнымъ на немъ домомъ и таковыми же флигелями, состоящаго Литейной части, 4 участка, на углу Сергиевской и Таврической нынѣ Потемкинской улицъ, подъ № № 58 и 5. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ 90,000 руб. и почетному гражданину Пожарскому въ 33,000 руб., и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 100,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Грибовскій, жительствующій въ С.-Петербургѣ Литейной части 3 участка, по Кирочной улицѣ въ домѣ подъ № 22, объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи коллежскаго совѣтника Василия Евгеньевича Ливеровскаго въ суммѣ 520 р. 20 к. съ процентами и издержками, будетъ 5 июля 1875 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій С.-Петербургскаго окружнаго суда, 4 отдѣленія, продаваться недвижимое имѣніе почетнаго гражданина Луки Власовича Скобкина, заключающееся въ 33 десятинахъ земли, состоящее въ С.-Петербургской губерніи, Петергофскаго уѣзда, 2 стана, Ковашевской волости, при дер. Лабежьей. Имѣніе это въ залогѣ не состоится; все находится въ общемъ владѣніи, но съ кѣмъ неизвѣстно; имѣть же быть продано право должника, Скобкина, на вышеупомянутые 33 десятины, для торговъ оцѣнены въ 4000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Чернышевъ, жительствующій въ городѣ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 2 участка по Большому проспекту № 64, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій: 1) чиновника Каргополова въ 500 р. и 2) штабсъ-капитана Годыцкаго-Цвирко, по закладной въ 7700 руб. съ процентами съ 17 февраля 1873 года, 900 руб. неустойки и 450 руб. за судебныя издержки, будетъ производиться 5 июля 1875 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго купцу Ивану Ивановичу Головареву, заключающагося въ каменномъ двухъ-этажномъ домѣ съ подваломъ и таковыми же сарайми, состоящаго въ г. Кронштадтѣ морской части, 2 квартала, по Павловской и Владимірской улицѣ и Красному переулку подъ № 248. Имѣніе заложено у купца Янковскаго, въ 16000 руб. срокомъ по 22 января 1876 года, и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы въ 23000 руб.

кварт. по средней улицѣ № 14; имѣніе это заложено г. Цвирку и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено 12000 руб. на вторыхъ же торглахъ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствающаго сената и по требованію почтоваго департамента, для пополненія недоимки по подряду Аиненскаго, чи-слящеся на Баронъ Бухольцѣ, въ количествѣ 22822 руб. 82³/₄ коп., будутъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимая имѣнія наследниковъ действительного статского совѣтника Арсения Дмитріева Карамышева, состоящія С.-Петербургской губерніи: 1) въ Лугскомъ уѣздѣ, 1 стана, заключающее въ себѣ земли при деревнѣ Кутъ, Ведрово, Карпово, Запольѣ и въ пустошѣ Каменной Гризы, всего въ количествѣ удобной 2127 д. 1202 саж. и неудобной 94 дес. 1730 саж., оцѣнено въ 4150 р. и 2) Гдовскаго уѣзда 2 стана, въ пустошахъ Вишенька, Вишень и Дворецъ, гдѣ коихъ числится земли удобной 1206 д. 1780 кв. саж. и неудобной 13 дес. 10 с., оцѣнено въ 2350 р. Продажа эта будетъ производится, каждому имѣнію отдельно, въ срокъ торга 24 июля 1875 года съ переторжкою чрезъ три дня, съ 10 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать описи и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Плющевскій—Плющикъ жительствующій Нарвской части, 1 участка, по 6 ротѣ Измайловскаго полка домѣ № 3, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи купца Казимира Янковскаго, съ купца Ивана Ивановича Головарева, будетъ производиться 5 июля 1875 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго купцу Ивану Ивановичу Головареву, заключающагося въ каменномъ двухъ-этажномъ домѣ съ подваломъ и таковыми же сарайми, состоящаго въ г. Кронштадтѣ морской части, 2 квартала, по Павловской и Владимірской улицѣ и Красному переулку подъ № 248. Имѣніе заложено у купца Янковскаго, въ 16000 руб. срокомъ по 22 января 1876 года, и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы въ 23000 руб.

Вице-губернаторъ Стариковский.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Полковой праздникъ лейбъ-гвардіи гренадерскаго полка. „Русскій Инвалидъ“ сообщаетъ слѣдующія подробности о полковомъ празднике лейбъ-гвардіи гренадерскаго полка: „Лейбъ-гвардіи гренадерскій полкъ празднуетъ свой храмовый праздникъ 13-го апрѣля; въ нынѣшнемъ году празднованіе это происходило 14-го апрѣля. Молебствіе и церковный парадъ полку происходили въ манежѣ инженернаго замка. Полкъ былъ построенъ вдоль манежа побатальонно, въ двухъ взводныхъ колоннахъ справа; стрѣлковыя роты составляли 4-й батальонъ полка. На лѣвомъ флангѣ стояли воспитанники школы солдатскихъ дѣтей лейбъ-гвардіи гренадерскаго полка, а на правомъ флангѣ, правѣ музыканты, нѣсколько человѣкъ изъ роты дворцовыхъ гренадеръ и одинъ инвалидъ изъ чесменской богадѣльни, служившій прежде въ лейбгвардіи гренадерскому полку. Государь Императоръ изволилъ прибыть въ манежъ, въ мундирѣ полка, въ часъ пополудни. Пройдя вдоль фронта полка и поздравивъ гренадеръ съ ихъ полковымъ праздникомъ, Государь Императоръ изволилъ остановиться передъ манежемъ. Затѣмъ, второй шефъ полка, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, скомандовалъ „на молитву“. По окончаніи молебствія и по окрошеніи протоіереемъ святою водой, начался церемоніальный маршъ. Проходили два раза: сперва повзводно, а потомъ по отдѣленіямъ. Послѣ втораго прохожденія полкъ построился въ общую двухвзводную колонну справа, фронтомъ къ главному входу въ манежъ. Государь Императоръ, въ сопровожденіи Ихъ Императорскихъ Высочествъ: главнокомандующаго войсками гвардіи и петербургскаго военнаго округа Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго, командира гвардейскаго корпуса Государя Наслѣдника Цесаревича, начальника дивизіи и другихъ начальствующихъ лицъ, изволилъ обходить роты и благодарили людей за службу, причемъ изволилъ особо благодарить офицеровъ полка. Всѣ нижніе чины полка, имѣющіе шевроны, медали и знаки отличія военнаго ордена, выстроились въ это время на лѣвомъ флангѣ полка. Государь Императоръ, подойдя къ этимъ нижнимъ чинамъ, изволилъ съ некоторыми изъ нихъ милостиво разговаривать, а затѣмъ, подойдя къ ротѣ Его Величества поздравилъ командира штабс-капитана Лукошкова, съ назначеніемъ флигель-адъютантомъ Его Величества. На парадѣ этомъ при-

существовали также всѣ офицеры лейбгвардіи 1-го Его Величества и 2-го стрѣлковыхъ батальоновъ, храмовые праздники которыхъ сегодня, 17-го апрѣля. Въ 5 часовъ пополудни, въ концертной залѣ Зимнаго Дворца, происходилъ Высочайший обѣдь, къ которому были приглашены командиры и всѣ офицеры лейбгвардіи гренадерскаго полка и лейбгвардіи 1-го Его Величества и 2-го стрѣлковыхъ батальоновъ, а также всѣ начальники гвардейскихъ дивизій. За обѣдомъ играли хоры музыки кавалергардскаго и лейбгвардіи гренадерскаго полковъ".

Группа въ память столѣтія лейбъ-гвардіи казачьяго полка. Въ „Голосѣ“ сообщаютъ: Въ магазинѣ извѣстнаго московскаго фабриканта П. Овчинникова была выставлена группа изъ серебра, сдѣланная для поднесенія Его Императорскому Величеству Государю Императору въ день столѣтнаго юбилея лейбъ-гвардіи казачьяго Его Величества полка. Этотъ юбилейный памятникъ состоять изъ яшмовой скалы въ поль-аршина высоты; скала эта поставлена на ляписъ-лазуревой плитѣ. На верху скалы сдѣланъ изъ серебра верховой казачій вахмистръ со штандартомъ, вновь пожалованіемъ по случаю столѣтнаго юбилея; по угламъ внизу скалы стоять четыре казака изъ серебра же, временъ Екатерины II, Павла I, Николая I и четвертый настоящаго времени. По обѣимъ сторонамъ скалы внизу между казаками сребренная арматура изъ разныхъ казачьихъ атрибутовъ, на самой скалѣ съ одной стороны барельефъ, съ изображеніемъ въ медальонѣ бюста Государя Императора, и по сторонамъ вокругъ этого медальона, медальоны: Екатерины, Павла, Александра I и Николая; а съ другой стороны—барельефъ съ изображеніемъ Государя Наслѣдника Цесаревича и сына его Николая Александровича. Все это исполнено, по рисунку художника А. Шарлеманя скульпторами: г. Лансере, который лѣпилъ верхнюю фигуру казака на лошади, затѣмъ гг. Бродскимъ, Жуковскимъ и Менегтомъ. Вся эта группа исполнена изъ оксидированного серебра съ такимъ вкусомъ и такъ артистически изящно, что подобного исполненія мы еще не видывали ни на одной изъ нашихъ выставокъ. Чеканка изумительно мягкая, отчетливая, каждая фигура вылита и раздѣлана точно изъ мрамора; и одно, что не вольно хочется сказать, глядя на эту группу и на ея исполненіе въ серебрѣ, что ни такъ сильны, въ художествѣ, русскіе скульпторы, какъ русскіе мастера-чеканщики изъ серебра. Этимъ искусствомъ славилась Россія съ давнихъ поръ; и благодаря мастерству Овчинникова, снова искусство нашихъ серебряныхъ произведеній обратило на себя въ послѣднее время общее вниманіе

Европы. Настоящая группа Овчинникова, кромѣ ея художественныхъ достоинствъ, заслуживаетъ еще вниманія и со стороны быстроты, съ которой она выполнена. Она сдѣлана въ продолженіи шести недѣль. Въ такой срокъ, по нашему мнѣнію, можно сдѣлать только изъ воска, а не изъ серебра. Стоимость модели, какъ намъ извѣстно, опредѣлена въ 12 тысячъ.

Вскрытие Невы. Въ понедѣльникъ, 21-го апрѣля, Нева вскрылась на всемъ протяженіи своего течения и къ вечеру почти совершенно очистилась отъ льда; только около береговъ оставались еще небольшія льдинки. Вскрытие Невы нынѣшняго года принадлежитъ къ числу самыхъ позднихъ, какія только запоминаютъ старожилы.

МОСКВА. Изъ отчета Общества содѣйствія русскому торговому мореходству за 1874 годъ, между прочимъ, видно, что приходъ прошедшаго года дошелъ до 5,039 руб., расходъ до 4,511 р. 87 к. Главнѣшими статьями дохода были членскіе взносы, достигшіе цифры 3,844 р.

Въ общемъ собраніи членовъ общества 4-го апрѣля, въ которомъ разсмотривался этотъ отчетъ, была доложена и утверждена составленная на 1875 годъ смета. По сметѣ этой опредѣлено расходъ на 5,000 р. Въ томъ же собраніи общества доложенъ былъ проектъ устава морской управы каботажнаго судоходства въ Ростовѣ-на-Дону, представленный обществу членами его А. А. и Н. А. Журавлевыми. Общество постановило: уполномочить правленіе ходатайствовать предъ Правительствомъ объ утвержденіи устава. Затѣмъ прочитаны были членомъ общества Сѣнкевичемъ главныя статьи проекта устава общества взаимнаго судострахованія подъ фирмой „Нентунъ“. Г. Сѣнкевичъ изъявилъ при этомъ готовность напечатать на свой счетъ этотъ проектъ для разсылки его членамъ общества для доставленія съ ихъ стороны замѣчаній на проектъ прежде представленія его Правительству на утвержденіе. Общество постановило: благодарить г. Сѣнкевича какъ за трудъ по составленію проекта, такъ и за готовность напечатать его на свой счетъ.

Въ томъ же засѣданіи избраны: въ члены правленія: князь Д. Н. Долгоруковъ, Д. А. Сѣнкевичъ и А. И. Чероковъ; въ кандидаты: А. И. Поповъ и А. Е. Ноць; въ почетные члены: Государственный Контролеръ С. А. Грейтъ, князь В. А. Долгоруковъ и Н. А. Качаловъ; въ комитетъ по вопросу о льготахъ въ пользу русскаго судовладѣнія: Х. М.

Вальдемаръ, Н. А. Журавлевъ, Д. Сѣнкевичъ, П. И. Черкасовъ, Калабинъ, Ганцель, Гоздава-Тышинскій и В. Сумароковъ.

Маргаритинская ярмарка въ Архангельскѣ.

(Изъ „Арх. Губ. Вѣд.“).

Поморы, занимаясь въ теченіи лѣта морскими промыслами или скупая рыбу въ Норвегіи, должны свозить свои товары въ такой торговый центръ, въ которомъ они могли бы найти большое стченіе покупателей и въ которомъ они могли бы закупить хлѣбъ, производствомъ котораго они, какъ извѣстно, не занимаются, а также и другіе необходимые въ ихъ быту ремесленные, заводскіе и фабричные товары; съ другой стороны и наше сѣверное населеніе, употребляя въ значительномъ количествѣ въ пищу рыбу, составляющую предметъ промысла поморовъ, нуждается въ такомъ же центрѣ для ея покупки. Такимъ торговымъ центромъ является Маргаритинская ярмарка, бывающая ежегодно въ Архангельскѣ въ теченіе цѣлаго сентября, начиная съ 1-го его числа и до 1-го октября.

Обороты Маргаритинской ярмарки, среднимъ числомъ, въ четырехлѣтній періодъ (1871—1874 г.) выражаются слѣдующимъ образомъ: по привозу—1.894,700 руб. и по продажѣ товаровъ—1.465,000 р. Главные предметы торга на ней хлѣбъ, коего привозится на 590 т. и рыба сушеная, соленая и сѣвѣжая, привозимая на 580,000 р. За ними следуютъ лынная и пеньковый товаръ (340 т.), лѣсные материалы (120 т.), бакалейные и колоніальные товары (87 т.) и проч.

Потребленіе нашей сѣверной рыбы: трески, палтуса и проч. распространяется все болѣе и болѣе, захватывая годъ отъ году все большую и большую область, отсюда становится вполнѣ значеніе Маргаритинской ярмарки не только для нашей губерніи, но и для всего сѣвернаго края, такъ какъ главная масса вылавливаемой на сѣверѣ рыбы продается на этой ярмаркѣ. За покупкою нашей рыбы являются сюда не только торговцы нашей губерніи, но изъ отдаленныхъ мѣсть системы р. Вычегды, изъ уѣздовъ Усть-Сысольскаго и Яренскаго. Скупленная на этой ярмаркѣ печорская семга и значительная часть, годъ отъ году увеличивающаяся, сушеной трески, а въ послѣдніе годы и соленой, отправляется въ Петербургъ и Москву. Главная масса, привезенного на ярмарку рыбаго товару, распространяется по здѣшней, Вологодской и Олонецкой губерніямъ, служа населенію этихъ губерній однимъ изъ

существеннѣйшихъ элементовъ въ пищѣ. Непроданный же на здѣшней ярмаркѣ рыбный товаръ увозится на Шунгскую ярмарку, Повѣнѣцкаго уѣзда, Олонецкой губерніи, куда кромѣ этого отправляется изъ нашего Кемскаго поморья: семга осенняго улова, соленныи и свѣжія сельди, шкуры морскихъ звѣрей, добываемыхъ на Терскомъ берегу, птица и бѣлка изъ Корели и изъ Онежскаго уѣзда.

Что же касается до привозимыхъ на ярмарку товаровъ, то изъ нихъ: хлѣбъ идетъ, главнымъ образомъ, изъ Вятской и частю изъ Вологодской губерній. Весь этотъ хлѣбъ приплываетъ весною къ Архангельску, гдѣ, по продажѣ извѣстной части его за границу и на продовольствіе края, онъ, въ теченіи почти цѣлаго лѣта, сохраняется непроданнѣмъ хлѣбными торговцами, потому что въ это время ему почти нѣть сбыта; во времіе же ярмарки явившіеся на нее поморы закупаютъ его для своего продовольствія и для ввоза въ слѣдующую весну въ Норвегію, гдѣ они обмѣниваютъ его на рыбу. Значительная часть, даже большая часть, рыбы, привозимой на Маргаритинскую ярмарку, тоже не составляетъ продукта улова нашихъ поморовъ,—она привозится изъ Норвегіи: въ 1873 году было привезено на Маргаритинскую ярмарку рыбы на 606,070 р. и въ этомъ числѣ изъ Норвегіи на 417,290 р. Въ послѣднее времіе уже давно обращаетъ на себя вниманіе постоянно уменьшающееся количество рыбы русскаго улова, по сравненію съ привозимымъ изъ Норвегіи. Это явленіе происходитъ отъ того, что многіе поморскіе судоходственныи оставляютъ свои промыслы на Мурманскомъ берегу, предпочитая, въ замѣнѣ этого, торговать съ Норвегіей, отчего явилось уменьшеніе количества рыбы русскаго улова, т. е., однимъ словомъ, занятія морскими промыслами нашихъ поморовъ сократились. Нечальный этотъ фактъ происходитъ, главнымъ образомъ, отъ конкуренціи норвежцевъ, имѣющихъ передъ нашими поморами во первыхъ лучшія географическія преимущества: они изъ своихъ, никогда не замѣрзающихъ гаваней, могутъ выходить на своихъ лучше устроенныхъ судахъ на промыселъ, еще въ то времіе, когда наши промышленники сидѣтъ въ бѣломорскихъ портахъ, въ ожиданіи очистки отъ льда Бѣлаго моря, а во вторыхъ, норвежцы имѣютъ передъ нашими поморами преимущества интеллектуальнаго развитія и степени приложенія реальныхъ знаній къ практикѣ. Надо надѣяться, что принятые, въ недавнее времіе, правительствомъ, и имѣющія быть принятыми впредь, мѣры къ развитію нашихъ промысловъ окажутъ свое полезное слѣдствіе

и наша падающая морская промышленность возстанетъ съ новыми силами.

Изъ числа другихъ товаровъ, составляющихъ предметъ торга на Маргаритинской ярмаркѣ, то ленъ и издѣлія изъ него почти весь принадлежитъ Вологодской губерніи; предметы фабричной, заводской и ремесленной промышленности принадлежать преимущественно мѣстнымъ Архангельскимъ торговцамъ и Устюжскому уѣзду; кожевенный товаръ привозится, главнымъ образомъ, изъ Холмогорскаго уѣзда: мыло и сальныи свѣчи изъ Архангельскаго и частю изъ Шенкурскаго уѣздовъ; канаты, веревки и т. п. составляютъ продуктъ архангельскихъ заводчиковъ; соль ввозится преимущественно поморами изъ Норвегіи.

Маргаритинская ярмарка учреждена недавно, именно въ 1844 г., по представлению бывшаго Архангельскаго военного губернатора маркиза де-Траверсе, вслѣдствіе прошенія объ этомъ поморскихъ судоходственныи. Это прошеніе приведено цѣликомъ въ статьѣ бывшаго члена здѣшняго статистическаго комитета г. Щербакова, о Маргаритинской ярмаркѣ въ 5 № Арх. Губ. Вѣд. за 1864 годъ. Въ этомъ прошеніи поморы, указывая на физическія и климатическія причины, заставившія ихъ прибѣгнуть для своего пропитанія къ рыбнымъ и звѣриннымъ промысламъ въ Бѣломъ морѣ и океанѣ, на частыя неудачи, происходящія отъ различныхъ случайностей, въ ихъ промыслахъ, заставившія ихъ ходатайствовать передъ правительствомъ о дозвolenіи имъ заграничной торговли съ Норвегіей въ ближайшихъ къ нашему берегу мѣстечкахъ и городахъ,—что и было имъ даровано Высочайшимъ указомъ отъ 29 марта 1835 года, обращаютъ вниманіе на то, что, по окончаніи своей торговли съ Норвегіей и занятій промыслами, они возвращаются въ Архангельскъ, гдѣ, по очисткѣ въ таможнѣ пошлий за треску и пушной товаръ, привозимый изъ Норвегіи, а также и промышленный на русскомъ берегу, продаются эти товары и на вырученныи деньги покупаютъ хлѣбъ и другіе жизненные продукты, необходимыи для ихъ продовольствія, а равно и для ввоза въ Норвегію.

(Окончаніе будетъ).

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Пожертвованія. Къ празднику св. Пасхи, взамѣнъ визитовъ, поступили пожертвованія въ пользу Олонецкаго начальнаго женскаго училища: отъ К. Е. Архипова 2 р., Б. И. Любичанковскаго 2 р., В. И. Жданова 3 р., М. П. Жукова 2 р., В. Ф. Кузнецова 3 р., Ф. И. Богатенкова 2 р., В. В. Мегорскаго 1 р., Т. М. Рудницкаго 1 р., М. Ф. Тухина 1 р., неизвѣстнаго 1 р., В. А. Мигаловскаго 50 к., Н. Н. Калиновскаго 50 к., Н. А. Кукина 50 к., А. Д. Петрова 50 к., М. В. Лазаревой 1 р., г. Муравьевъ 50 к., П. К. Богданова 50 к., неизвѣстнаго 1 р. 90 к.; итого 23 р. 90 к.

О чёмъ доводится до всеобщаго свѣдѣнія.

— По случаю праздниковъ св. Пасхи, поступили пожертвованія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскѣ: отъ И. Ф. Громова 100 р., И. Фершукова 5 р., Л. И. Волкова 2 р., Д. И. Гералтовскаго 1 р., Ф. И. Курковскаго 5 р. и В. С. 1 р.; итого 114 р.; а всего съ преждепоступившими 658 р. 35 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ свою благодарность.

Вскрытие рѣкъ. Въ г. Петрозаводскѣ рѣчка Лососинка вскрылась 24 апрѣля.

— Изъ Лодейнаго-Поля отъ 28-го апрѣля телеграфируютъ: сего дня, въ часъ утра, рѣка Свирь отъ льда вскрылась, почту и пассажировъ перевозятъ на паромѣ.

Олонецкая библіографія.

I. „Вытегорскія Кондужи“—статья, напечатанная въ Олон. губ. вѣд. 1874 года, обратила на себя вниманіе Императорскаго Русскаго Географическаго Общества. Въ засѣданіи отдѣленія этнографіи, происходившемъ 5 апрѣля, секретарь отдѣленія В. Н. Майновъ, разсмотрѣвъ означенную статью, перепечатанную изъ губернскій газеты особою брошюрою, сдѣлалъ о ней слѣдующій отзывъ, сообщаемый въ „Правител. Вѣсти“: „Статья о селѣ Кондужахъ, Вытегорскаго уѣзда, составляетъ весьма пріятное явление въ нашей этнографической литературѣ. Авторъ ея П. А. Минорскій (учитель Кондужевской школы), хотя и не этнографъ, но зато

скаго двухкласснаго сельскаго училища), да-
етъ крайне живой очеркъ мѣстности, зани-
маемой приходами Кондужи, который заклю-
чаетъ въ себѣ 56 деревень съ населеніемъ
въ 3,522 души; при этомъ авторъ перечи-
сляетъ всѣ принадлежащія къ приходу де-
ревни и мѣстами приводитъ для ориентиро-
ванія тѣ названія, подъ которыми послѣднія
известны по цисловымъ книгамъ. Затѣмъ
авторъ сообщаетъ преданія объ основаніи
Кондужей, разсказываетъ о способѣ заселе-
нія всей мѣстности „пришлимы охочимъ лю-
домъ“ и очерчиваетъ особенности его коло-
низациіи, которая всегда шла по рѣкамъ,
тогда какъ въ глубинѣ лѣсовъ жила и преж-
де, да и теперь живетъ Чудь и Карела, ко-
торая до сихъ поръ еще не слилась съ рус-
скими и понынѣ чуждается смышеніемъ съ
ними. Способъ водворенія поселковъ и до
сихъ поръ еще можно прослѣдить въ Оло-
нецкой губерніи, между прочимъ—въ окре-
стностяхъ Кондужей, гдѣ иногда встрѣчаютъ
себѣ поселки въ три, два и даже въ одинъ
дворъ; самыя названія поселковъ уже указы-
ваютъ, что образовались они вслѣдствіе ко-
лонизаціоннаго движенія разныхъ выходцевъ,
почему и называются до сихъ поръ: Яфрем-
ки Пришлаго, Олемки Ларючка, Гришки
Выскочева и т. д. Но вмѣстѣ съ тѣмъ иѣко-
торыя названія деревень указываютъ и на
древнѣйшія границы распространенія перво-
бытныхъ насељниковъ Чудскаго племени, и
могутъ послужить къ тому, чтобы опредѣлить—насколько колонизаціонное движеніе
Великоруссовъ успѣло вытѣснить изъ здѣш-
нихъ мѣстъ чудина: таковы Семагъ-ручей,
Шамъ-островъ, Шамъ-корба, Суландозеро и
т. п. Затѣмъ въ трудахъ г. Минорскаго наход-
ится цѣлая масса интереснѣйшихъ свѣдѣній о бытѣ Кондужанъ».

Представляя изложенный отзывъ, секретарь
отдѣленія полагалъ пригласить г. Минорскаго,
какъ замѣчательнаго наблюдателя народ-
наго быта, къ сообщенію своихъ наблюдений
въ Географическое Общество. Предложеніе
это утверждено отдѣленіемъ.

II. Повѣнѣцкій уѣздъ и необходимость
развитія въ немъ горныхъ промысловъ.
Статья А. И. Иванова во II томѣ „Сборни-
ка въ память первого Русскаго статистиче-
скаго сѣзда“, изданнаго Нижегородскимъ
статистическимъ сѣзидомъ, подъ редакціею
секретаря А. С. Гацкаго.

Въ „Московскихъ Вѣдомостяхъ“ помѣщенъ,
между прочимъ, слѣдующій отзывъ объ этомъ
изданіи:

„Сборникъ“ отличается большимъ разно-
образіемъ и многе изъ его статей предста-
вляютъ серіозно обработанный материалъ для

познанія Россіи въ экономическомъ быту. Не
вдаваясь въ подробности, укажемъ въ корот-
кихъ словахъ только на иѣкоторыя изъ нихъ.
Такова, напримѣръ, статья г. Покровскаго:
„Какъ вознаграждаются въ Тверской губерніи
трудъ средней крестьянской семьи“. Авторъ
не ограничивается сопоставленіемъ цифровыхъ
данныхъ, онъ приводитъ и много практичес-
кихъ свѣдѣній, имѣющихъ важное значеніе
для мѣстныхъ сельскихъ хозяевъ. Слѣдующая
затѣмъ статья г. Иванова „о Повѣнѣцкомъ
уѣзда“ даетъ полную этнографическую кар-
тину этого края, описываетъ положеніе жи-
телей и степень развитія ихъ промысловъ.
Изложивъ начатки горнаго дѣла въ уѣзда,
авторъ приходитъ къ уѣзденію, что Повѣнѣцкія
озера очень богаты рудами и пора
обратить серіозное вниманіе на ихъ богат-
ства, чтобы тѣмъ ограничить выписку чугу-
на изъ Западной Европы“. Далѣе Москов-
ская газета, сообщая отзывъ о статьяхъ, ка-
сающихся Ярославской, Псковской и Вят-
ской губерній, заключаетъ: „Уже изъ пере-
численнаго нами (что составляетъ менѣе
трети всей книги) можно видѣть, какой со-
лидный вкладъ въ литературу статистики
представляетъ собою „Сборникъ“, редакти-
рованный г. Гацкимъ“.

III. Ладожское озеро. Новая книга. 2
частіи въ 1 томѣ. А. П. Андреева. Содержа-
ніе первой части: I. Историческая свѣдѣнія
о Ладожскомъ озерѣ. Прежняя его картогра-
фія и судоходство. II. Астрономическое опре-
дѣленіе главныхъ пунктовъ. III. Гидрографи-
ческая работы на озерѣ и результаты ихъ.
IV. Величина и положеніе озера. Торговое
его значеніе. Суда и судоходство на немъ.
V. Фармакія Ладожского озера и острововъ.
VI. Иѣкоторыя свѣдѣнія о минералахъ, на-
ходящихся по прибрежью и въ окрестности
Ладожского озера. VII. Рѣки, впадающія въ
озеро. VIII. Озера около Ладожского при-
брежья. Уровень Ладожского озера, его глуби-
на и рельефъ дна. IX. Группы озера и со-
ставъ ихъ. Микроскопический анализъ этихъ
группъ. X. Ладожская вода и круговое те-
ченіе ея въ Неву. XI. Метеорологическая яв-
ленія. XII. Господствующіе вѣтры. Характеръ
волицъ на озерахъ. Зыбы. Продолжительность
навигации. Озерной ледоходъ въ Неву. XIII.
Города по прибрежіямъ Ладожского озера.
XIV. Прибрежное населеніе. XV. Монастыри
и пустыни. XVI. Флора и фауна по берегамъ
озера. Лѣсорастительность и лѣсоуничиженіе.
XVII. Рыбы и рыбные промыслы. XVIII.
Таможенные заставы и препятствія отъ нихъ
для судоходства. XIX. Пароходно-пассажир-
ское сообщеніе. XX. Судоходные каналы.
**XXI. Береговое сообщеніе по прибрежью озе-
ра.** Сообщеніе по каналамъ на трешкоутахъ.
XXII. Сибирская язва, повѣрья, предразсуд-

ки.

Заключеніе. — Во 2-й части: Описаніе
острововъ, мысовъ, заливовъ, проливовъ, под-
водныхъ опасностей, маяковъ, различныхъ
предметовъ; описание путей по озеру, якор-
ныхъ мѣстъ, входы къ нимъ и пр.

При книгѣ приложены: 2 вида разной
мѣстности озера, изъ коихъ три хромолито-
графическія; четыре хромолитографическія
карты и 2 рисунка микроскопическихъ ве-
ществъ, находящихся въ грунтѣ озернаго
дна.

Книга въ 26 печатныхъ листовъ, на луч-
шей веденевой глазированной бумагѣ. Цѣна
въ обложкѣ 3 р., въ переплѣтѣ 3 р. 60 к.
Складъ находится въ типографіи морекаго
министерства, въ зданіи главнаго адмирал-
тейства.

IV. Этнографическія наблюденія во
время поѣздки на юго-востокъ Олонецкой
губерніи. И. С. Полякова.

V. Памятники народнаго творчества въ
Олонецкой губерніи. Е. В. Барсова и Л.
Н. Майкова.

Напечатаны въ „Запискахъ по отдѣленію
Этнографіи Императорскаго Русскаго Геогра-
фического Общества“.

Иностранный Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.).

ТЕЛЕГРАММА МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФ- НАГО АГЕНТСТВА.

**Берлинъ, 19-го априля (1-го мая), суббо-
та.** На основанії новаго закона о монасты-
ряхъ, въ предѣлахъ прусскаго королевства
не допускаются никакіе монашескіе ордена
католической церкви или духовныя общест-
ва, имѣющія сходство съ орденами. Зако-
номъ предписывается закрытіе всѣхъ сущ-
ствующихъ монашескихъ учрежденій въ
продолженіе шести мѣсяціевъ. Остаются
только тѣ учрежденія, которые исключи-
тельно посвящены попеченію о больныхъ,
но и они могутъ бытъ закрыты во всякое
время административными распоряженіями.
Существующія учрежденія будутъ подчине-
ны правительству на надзору. Имущество
ихъ не будутъ конфискованы, но будуть
состоять подъ правительственнымъ управле-
ніемъ.

Сегодня прусская палата депутатовъ,
при третьемъ чтеніи, заключительнымъ го-
лосованіемъ, утвердила, большинствомъ 238
голосовъ противъ 82, законъ о завѣдыванії

имуществами католической церкви, согласно съ рѣшеніями состоявшими при второмъ чтеніи.

Сегодня внесенъ въ палату законъ о католическихъ монастыряхъ.

По словамъ „Национальной Газеты“ Наслѣдный Принцъ Германскій прибудетъ въ Берлинъ 27-го апрѣля (9-го мая), но затѣмъ вновь отправится, съ своею супругою, въ Италию.

Копенгагенъ, 19-го апрѣля (1-го мая), суббота. Въ фолькстингѣ, при обсужденіи бюджета, министръ-президентъ объявилъ, что если бюджетъ не будетъ утвержденъ до троицына дня, когда оканчивается срокъ временному бюджету, то правительство будетъ вынуждено распустить фолькстингъ.

Христіанія. 19-го апрѣля (1-го мая), суббота. Въ сегодняшнемъ засѣданіи норвежской стортингѣ, большинствомъ голосовъ, отвергъ всѣ предложенія о введении въ Норвегіи гражданскаго брака, какъ обязательного, такъ и добровольного, или при различіи религіи между супругами.

Верлинъ, 21-го апрѣля (3-го мая), понедѣльникъ. Сегодня, въ четверть девятаго часа утра, Императоръ Вильгельмъ прибылъ на станцію желѣзной дороги въ Потсдамъ, и былъ встрѣченъ Принцемъ Фридрихомъ Карломъ Прусскимъ, высшими офицерами и президентомъ полиціи. Императоръ пользуется совершеннымъ здоровьемъ.

Каттаро, 21-го апрѣля (3-го мая), понедѣльникъ. Вчера прибылъ сюда Императоръ Австрійскій и принялъ дипломатическаго агента Румыніи, который привѣтствовалъ Императора отъ имени Князя Румынскаго.

(6) — Сегодня утромъ прибылъ сюда Князь Черногорскій, въ сопровожденіи архимандритовъ, сенаторовъ и большаго числа тѣлохранителей. Для встрѣчи Князя былъ выстроенъ почетный караулъ и хоръ музыки исполнилъ народный черногорскій гимнъ. Князь остановился въ домѣ бургомайстера, гдѣ принялъ ожидавшую его свиту Императора Австрійскаго. Въ полдень Князь Черногорскій со своею свитою поѣхалъ Императора Австрійскаго, который немедленно затѣмъ отдалъ ему визитъ.

ФРАНЦІЯ. Рѣчь Гамбетты. Важнѣйшімъ событиемъ для въ Парижѣ была рѣчь, произнесенная Гамбеттою 23 апрѣля предъ избирателями Бельвильскаго предмѣстья,

признаваемаго однимъ изъ главнѣйшихъ притоновъ радикализма. Цѣль этой рѣчи заключалась въ томъ, чтобы примирить слушателей съ конституціею 25-го февраля, которая столь мало соответствуетъ идеалу „чистой“ республиканской партіи. Задача была въ высшей степени трудная; но Гамбетта съ замѣчательнымъ искусствомъ сумѣлъ достигнуть своей цѣли и хотя онъ долженъ былъ сдѣлать вѣкоторые уступки въ теоріи, но взамѣнъ ихъ добился уступокъ на практикѣ, заставивъ бельвильскихъ радикаловъ рукоплескать даже такому консервативному учрежденію, какъ сенатъ. Говоря о немъ, Гамбетта замѣтилъ, что это учрежденіе имѣетъ для государства значеніе спасительного якоря. Если такой взглядъ на сенатъ, высказанный вождемъ ратикальной партіи, не можетъ служить доказательствомъ перемѣны въ воззрѣніяхъ самой партіи, то по крайней мѣрѣ онъ указываетъ на постепенное обращеніе Гамбетты къ болѣе умѣреннымъ воззрѣніямъ на республику. (»Le Nord«).

— Въ «Indép. Belge» пишутъ, что послѣдняя рѣчь Гамбетты, его старанія внушить своимъ слушателямъ умѣренность, терпимость и политическую терпимость, его комментаріи о значеніи сената, даже самая надежда, что это учрежденіе можетъ оказать услуги республиканской Франціи, и, наконецъ, сочувственный приемъ, съ какимъ встрѣчены были его слова, все это вмѣстѣ представляется событиемъ первостепенной важности, ибо служитъ новымъ доказательствомъ умѣренности и благородства республиканской партіи. Органы прежняго большинства очень хорошо поняли значеніе этой рѣчи и, желая по возможности уменьшить произведенное ею впечатлѣніе, стали обвинять Гамбетту въ лицемѣріи. Но если бы даже Гамбетта въ самомъ дѣлѣ притворялся, то нельзѧ того же сказать о его слушателяхъ, ибо толпа всегда отражаетъ на себѣ преобладающее настроение и притворяться не можетъ. Въ настоящее время во Франціи преобладаетъ настроение примирительное, которымъ неизбѣжно должна быть проникнута партія, переходящая изъ оппозиціи въ партію правительственную.

ШВЕЙЦАРІЯ. Новый католический соборъ. Избранный недавно новый католический синодъ созванъ бернскимъ правительствомъ на 4-е мая въ Дельсбергъ, для разсмотрѣнія устава объ его устройствѣ и дѣлопроизводствѣ, составленного временною комиссіею на чисто демократическихъ началахъ. Надѣются создать этимъ путемъ народную церковь, которая можетъ служить

могучимъ орудіемъ въ борьбѣ противъ римской іерархіи. («Allg. Ztg»).

Плаваніе чрезъ Ламаншъ капитана Бойтона. (Изъ Крони. Вѣсти).

Капитанъ Бойтонъ, произвелъ нѣсколько удачныхъ опытовъ плаванія въ одеждѣ, изобрѣтеннѣ однимъ американцемъ, г. Мерриманомъ. Одежда эта изъ каучука и состоитъ изъ двухъ отдѣльныхъ частей: рубашки съ капюшономъ и пантолонъ съ сапогами (каждая часть, отдѣльно взята, дѣлается изъ цѣльной матеріи); обѣ эти половины одежды соединяются стальными плоскими кольцомъ, прикрываемыми довольно толстымъ каучуковымъ поясомъ, запирающимъ, такъ сказать, всѣ скважины и отверстія. Когда костюмъ надѣть, остается наполнить воздухомъ, чрезъ посредство пяти трубокъ, пять кармановъ, расположенныхъ въ различныхъ мѣстахъ одежды; эти карманы выполняютъ двоякую цѣль: заставляютъ плотно прилегать къ лицу верхнюю часть одежды и поддерживать человѣка на водѣ, позволяя ему поднимать грузъ до 10 пудовъ, т. е. почти вѣсъ двухъ человѣкъ. При помощи этой одежды, пловецъ можетъ легко принимать какое угодно положеніе, горизонтальное или вертикальное, и двигаться лежа на спинѣ, употребляя въ дѣло двухъ-лопастное весло или небольшой парусъ, привязываемый къ ногамъ. Кроме того, нѣсколько герметически закупоривающихся кармановъ позволяютъ пловцу взять съ собою запасъ провизіи, флагъ для сигналовъ, фалшфееры, компасъ, часы и проч. Первый свой опытъ капитанъ Бойтонъ произвелъ во время плаванія изъ Америки въ Англію; приближаясь къ берегамъ Ирландіи, въ разстояніи отъ нихъ 7 миль, при довольно бурномъ состояніи моря, онъ надѣвъ свой костюмъ, бросился въ море и, послѣ 7-ми-часового пребыванія въ водѣ, успѣлъ благополучно выйти на берегъ въ бухтѣ Скибберинъ. Послѣ этого, онъ переплылъ бухту въ Дублинѣ, совершилъ путешествіе отъ Вестминстерскаго моста въ Лондонѣ въ Гринвичъ, показывалъ свои опыты передъ Королевой Викторіей въ Cowes, на островѣ Уайтѣ, причемъ онъ сдѣлалъ изъ плававшаго на водѣ лѣса маленькій плотъ, поставилъ на него захваченную съ собой провизію и принялъся закусывать, куриль сигару, ставить свой парусъ и проч. Ея Величество приняла теплое участіе въ отважномъ американцѣ и съ большимъ интересомъ слѣдила за исходомъ плаванія чрезъ каналъ.

Передъ самымъ его отправленіемъ изъ Дувра, она прислала телеграмму съ поже-

ланіемъ успѣха и ей первой была послана депеша о благополучномъ прибытии пловца во францію. Бойтонъ долженъ быть отправиться изъ Дувра въ пятницу, 28 марта (3 апрѣля), въ 11 ч. ночи; но, по совету лоцмановъ, онъ пустился въ путь не сколько позже. Ровно въ 3 часа 15 мин. ночи, сѣмь ляжи сошель въ воду съ адмиралтейской пристани, въ Дуврѣ. Пушечный выстрелъ, ракеты и фальшфераозвѣстили объ отплытии. Несмотря на поздній часъ ночи, на пристани собралось довольно много зрителей, которые напутствовали смѣльчака громкимъ «ура!» и не безъ тревоги следили за темной фигурой, едва различаемой на водѣ и усердно работавшей своимъ весломъ. Всѣдь за Бойтономъ вышелъ изъ Дувра напятый баксирный пароходъ Rambler, на которомъ находились представители прессы и который долженъ былъ все время следить за пловцомъ; вскорѣ пароходъ занялъ положеніе впереди его, чтобы указывать путь. Кромѣ того, чтобы сопровождать Бойтона, французское общество поданія помощи погибающимъ на морѣ, (Societé Humaine) въ Булони, выслало ботъ съ лоцманомъ, снабженнымъ медикаментами и имѣвшимъ въ готовности шлюпку на баксирѣ; эта мѣра была предусмотрѣна и въ Англіи, потому что на пароходѣ Rambler, находился докторъ.

Прибытие Бойтона въ Булонь ожидалось между 2 и 3 часами пополудни въ субботу и поэтому къ означеному времени объ пристани, ограждающей входъ въ портъ, стали покрываться толпами любопытныхъ, желавшихъ быть свидѣтелями новаго, небывалого зрѣлища; многія яхты и шлюпки отправились на встречу пловцу въ морѣ. Назначенное время прошло, но никакого сигнала съ окрестныхъ маяковъ (какъ объ этомъ было условлено ранѣе) о появлѣніи флотиліи, сопровождавшей Бойтона, у французскихъ береговъ, не было сдѣлано; только съ пришедшими изъ Фолькестона срочными пароходомъ узнали, что въ 2 часа дня Бойтонъ находился въ 10 миляхъ отъ

французскаго берега и что его видѣли курившимъ сигару. Группы зрителей терпѣливо дожидались прибытия пловца, но съ приближеніемъ вечера толпа начала рѣдѣть. Многіе стали тревожится за участіе смѣлаго американца, какъ вдругъ, съ наступленіемъ сумерокъ, увидѣли на взморѣ бенгалійскіе огни. Расходившаяся по домамъ толпа бросилась назадъ; вскорѣ приблизился ко входу въ портъ пароходъ, а съ него отвалили двѣ шлюпки, въ одной изъ которыхъ, освѣщаемая разноцвѣтными фальшфераами, видѣлась фигура, одѣтая въ каучуковый костюмъ и машущая американскими флагами — это былъ Бойтонъ. Толпа привѣтствовала его оглушительнымъ «ура!» и сдавила его такъ, что онъ едва могъ добраться до кареты, которая отвезла его въ приемный покой здѣшняго «Societé Humaine», где ему была приготовлена ванна и где онъ провелъ ночь. На другой день Бойтонъ не чувствовалъ болѣе устали, кромѣ боли въ рукахъ отъ постоянной гребли. Онъ еще довольно молодой человѣкъ, лѣтъ 24 или 25, хорошо и сильно сложенный, но далеко (какъ здѣсь думали) не атлетъ, средняго роста, съ полнымъ лицемъ и очень скромными манерами.

Вотъ подробности его плаванія черезъ каналъ:

По оставленіи Дувра, его отнесло теченіемъ къ О-ту не сколько даѣше меридiana плавучаго маяка, ограждающаго съ юга банку Goodwin Sands; затѣмъ отливомъ его стало подавать къ югу, между банками Varte и Colbart; направляясь къ О, онъ пересѣкъ послѣднюю банку въ сѣверной ея части, где встрѣтилъ сильную толчью, послѣ чего его опять сталоносить къ сѣверу. Наконецъ, и 4 миляхъ отъ Cap Grinez, около 6 часовъ вечера, когда черезъ короткое время онъ былъ-бы на берегу, присутствовавшіе на пароходѣ, въ виду приближенія ночи, уговорили его перейти на пароходъ, на что Бойтонъ согласился не раньше, какъ по составленіи акта за общей подписью о выполнении имъ принятаго на себя обязательства.

Отъ мыса Grinez, пароходъ доставилъ Бойтона въ Булонь. Путь описанный пловцемъ, находившимся на водѣ 15 часовъ, представляетъ букву S и равняется 35 милямъ. По окончаніи своихъ дѣлъ въ Англіи, Бойтонъ намѣренъ показать опыты плаванія во Франціи, Россіи, Италіи и другихъ государствахъ.

Еще одна подробность: большую часть плаванія Бойтонъ сдѣлалъ на спинѣ, употребля въ дѣло весло, а также пользовалась попутнымъ NO вѣтромъ, для чего онъ привезъ съ собой вѣтровой парусъ.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Гр. Ф. ІОХИМЪ и К°

имѣютъ честь довести до свѣденія гг. винокуренныхъ заводчиковъ, содержателей винныхъ складовъ и виноторговцевъ, что въ ихъ складѣ машинъ имѣются въ большомъ выборѣ.

ВИННЫЯ МѢРЫ

новаго образца (указъ Правительствующаго Сената 1-го департамента отъ 14-го марта 1873 г.), вывѣренныя и заклейменыя въ С.-Петербургской повѣрочной экспедиціи для акцизныхъ снарядовъ.

Цѣна полному комплекту 45 руб., за упаковку 2 руб.

Примѣчаніе. Мѣры эти продаются также въ розницу. Съ требованіями просить адресоваться:

Въ Москву, на Милицкай улицѣ, домъ Художественно-Промышленного Музея. (3)

Редакторъ неофіц. части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 30-го априлля 1875 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.